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Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Δώρων από το
Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα στο
Πανεπιστήμιο Αγίου Τύχωνα
[gallery end=9]

Τη Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Δώρων στο Παρεκκλήσιο του Αγίου Νικολάου του
Ορθόδοξου Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Σπουδών Άγιος Τύχων (ΟΠΑΣ) τέλεσε στις 19 Απριλίου
2011 ο Πρύτανης του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών
Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας. Επίσης συλλειτούργησαν ο
Πρύτανης του ΟΠΑΣ πρωθιερέας Βλαδίμηρος Βορομπγιώφ, ο βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ
ιερέας Δημήτριος Αγκέγιεφ κληρικοί στελέχη του Πανεπιστημίου. Ακόμα στο Ιερό παρέστη
συμπροσευχόμενος ο Επίσκοπος Σμολένσκ και Βιάζμας Παντελεήμων.
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Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας κήρυξε το θείο λόγο, όπου
αναφέρθηκε στην Ευαγγελική περικοπή της ημέρας με θέμα τη Φοβερά Κρίση.

Ο Ιεράρχης ανέλυσε το νόημα των δυο παραβολών του Κυρίου σχετικά με δέκα παρθένες και
τάλαντα.

«Σε αυτές τις παραβολές γίνεται λόγος για τη μακροθυμία του Θεού και για ότι μας παρέχει τη
δυνατότητα να αξιοποιήσουμε τα τάλαντα και τις ικανότητές μας, να μαζέψουμε το πνευματικό
έλεος, απαραίτητο για την υποδοχή του Νυμφίου. Κανείς από μας δε γνωρίζει την ημέρα της
Μεγάλης και Φοβεράς Παρουσίας του Κυρίου Ιησού Χριστού, καθώς και δε γνωρίζουν οι άνθρωποι
την ώρα του θανάτου τους. Πρέπει να αναλογιστούμε την αξιοποίηση του χρόνου της ζωής μας και
των ταλάντων που λάβαμε από το Θεό.

Είναι μεγάλη απάτη να θεωρούμε τα τάλαντά και τις ικανότητές μας τις δικές μας αξίες...Το
τάλαντο ελήφθη από το Θεό για να το εξαργυρώσουμε στην πράξη, πολλαπλασιάζοντας το
πνευματικό μας πλούτο και να το μοιραστούμε με τον πλησίον.

Προ του σταυρικού του θανάτου ο Κύριος μας καλεί να επανασκεφτούμε το νόημα της ζωής μας, το
πως περνάμε το χρόνο της ζωής μας, πως αξιοποιούμε τα τάλαντά μας, που δόθηκαν από τον Κύριο,



μήπως τα κρύβουμε στη γη.

Ο Κύριος μακροθυμεί αλλά δε χρονίζει. Νωρίς ή αργά θα γίνει η Δευτέρα Παρουσία, έτσι νωρίς ή
αργά θα έλθει η ώρα θανάτου για καθένα από μάς, παρόλο που υπάρχουν ορισμένοι, οι οποίοι λόγω 
της νεότητας ή της  αφροσύνης τους πιστεύουν ότι δεν αξίζει καν να το σκεφτόμαστε.

Και όμως πρέπει πάντα να σκεφτόμαστε το θάνατο και δεν πρέπει να το περιμένουμε στα γηρατειά
μας. Δεν πρέπει να ενθυμούμαστε αυτό με φόβο και περιέργεια, είναι σημαντικό, κυρίως, να
φροντίζουμε ώστε ούτε μια μέρα της ζωής μας να μην πάει χαμένη και ούτε ένα τάλαντο να μην
κρυφτεί στη γη. οι λύχνοι μας πρέπει πάντα να είναι γεμάτοι με ευώδες πνευματικό έλεος για να
είμαστε έτοιμοι να υποδεχθούμε τον ερχόμενο προς εμάς Νυμφίο», ανέφερε χαρακτηριστικά ο
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Δεν είναι τυχαίο ότι κατά τη διάρκεια όλης της Μεγάλης Τεσσαρακοστής κάναμε προσευχή
ζητώντας τον Κύριο να διώξει από μας το πνεύμα αργίας, περιεργείας και αργολογίας. Αυτά τα
κακά είναι συνδεδεμένα  σαν τα δίδυμα: η περιέργεια προκαλεί αργία η οποία από την πλευρά της
ακολουθείται από την περιέργεια. Πολύ εύκολα πέφτει σε περιέργεια εκείνος ο οποίος δε φροντίζει
ποτέ να κάνει αγαθοεργίας και ώστε ούτε μια ώρα της ζωής του να μην πάει χαμένη.

Ο καιρός της ζωής μας προσδιορίζεται από την ποιότητα και τα αποτελέσματά της, και κάθε μέρα
που ζούμε είτε προσεγγίζουμε τον Θεό είτε απομακρυνόμαστε. Τις ημέρες της Μεγάλης Εβδομάδας
πρέπει να αναλογιστούμε ξανά την ποιότητα της ζωής μας, αλλά με τρόπο διαφορετικό από την
περίοδο της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, μέσα από το φως της μετάνοιας και περισυλλογής για τις
δικές μας αμαρτίες, αλλά μέσα από το φως εκείνων, τα οποία θα ακούσουμε αυτές τις ημέρες στο
Ευαγγέλιο, στους εκκλησιαστικούς ύμνους και κυρίως μέσα από το φως του αγώνα του Κυρίου
Ιησού Χριστού για τη λύτρωση του καθένα και για τη σωτηρία από το σκοτάδι των αμαρτιών και τον
αιώνιο θάνατο.

Ο Κύριος Ιησούς Χριστός ήλθε στον κόσμο για να μας σώσει από το θάνατο και να μας χαρίσει την
ανάσταση και την αιώνια ζωή. Ο άλλος λόγος να έλθει ήταν ώστε βλέποντας Αυτόν, τα πάθη και το
θάνατό Του, να ξέρουμε πάντα πως πρέπει να είναι ένας άνθρωπος, πως πρέπει να ζει και να
αξιοποιεί τα τάλαντα για το καλό των πλησίον και το χρόνο της ζωής του.

Κλείνοντας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας πρόσθεσε: «Πρέπει να έχουμε υπόψη μας ότι η ζωή μας δεν
θα είναι ατελεύτητη, αλλά έχει ορισμένα όρια. Θα υπάρξει μια στιγμή για κάθε άνθρωπο όταν έλθει
ο Νυμφίος και για πολλούς από μας θα είναι απροσδόκητη αυτή συνάντηση. Να προετοιμαστούμε
καθημερινά στη συνάντηση αυτή και να έχουμε τους λύχνους μας αναμμένους, να αξιοποιήσουμε τα
τάλαντά μας και να μην τα αποκρύψουμε στη γη, να αναμένουμε την ώρα του θανάτου με το



παρόμοιο δέος και την αγαλλίαση όπως εκείνοι των πρώτων χριστιανών, όταν αναμένανε τη
Δευτέρα Παρουσία, Ναι, έρχου Κύριε Ιησού (Αποκ. 22.20). Αμήν».

Ο Προϊστάμενος του Ναού και Πρύτανης του ΟΠΑΣ  πρωθιερέας Βλαδίμηρος εξέφρασε την
εγκάρδια ευγνωμοσύνη στον Ιεράρχη για την κοινή προσευχή. Επίσης προσέφερε μια κεντητή
εικόνα του Χριστού και της Παναγίας «σε ανάμνηση του σημερινής λειτουργίας και ως δείγμα
κοινής επιδιώξεως της συνεργασίας για τον Κύριο, για το καλό της Εκκλησίας και του λαού μας».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55730/
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